

扫描
码看
长
沙
精
准
限
购
法
拍
房

A06 民生

三湘都市报

2021年5月15日 星期六

编辑/贺齐 图编/言琼 美编/聂平辉 校对/王卉珍

严打炒房客!长沙“精准限购”法拍房

网传首批名单确定,钰龙天下等热点楼盘在列 业内:市场或将回归其本身价值

5月13日,长沙市中级人民法院召开会议,宣布长沙将对法拍房实施“精准限购”政策,网上更是有自媒体曝光了首批51个限购楼盘名单,钰龙天下、万象府台、八方小区等热点楼盘均在名单之列。

法拍房精准限购,这是长沙首创,全国范围内此前也并无先例可循。对于不少投机者而言,这或许又是一次“稳准狠”的绝杀。



现象

去年长沙法拍房成交量为4000多套

作为一张“隐形的房票”,近年来,法拍房迎来了“高光时刻”。

据海豚选房数据显示,2013年全国法拍房网上挂拍数量不到4000套,而到了2018年,这一数量达到47万套,市场规模增长超120倍。而自去年以来,全国法拍房拍卖成交价屡创新高,不少改善类和学区房法拍房的价格相比同小区二手房高出30%以上。

据阿里拍卖平台公告显示,3月6日,长沙一法拍房均价达到4.55万元/m²,138平方米的毛坯房共28人报名,经150多次出价,拍卖成交总价达628.12万元。

“去年,在新房市场热销的带动下,长沙法拍房的成交量达到了一个小高峰。整体成交量约

4000多套,占二手房市场成交量的1/10,长沙相关机构就有300多家。甚至出现了一些虚假诉讼,有部分买家和卖家私下约定,通过法拍的形式成交绕开限购。”长沙一中介公司相关负责人透露。

该负责人表示,以上述4.55万元/m²的房源为例,中介机构一单就可赚取佣金25万元,“因为单价较高,利润自然可观。”

有利可图,自然有投机者涌现。在去年10月22日,长沙市住建局就首次对4名责任人涉嫌炒作“法拍房”的不诚信行为进行了公开曝光。其中,因“涉嫌炒作法拍房”而被曝光的责任人为马鸿、江曼以及周愧玉。

影响

狂热的法拍市场势必降温,回归其本身价值

疯狂的法拍房,走到了不得不人工“降温”的时刻。

据悉,为打击通过法拍炒卖房地产的非法行为,长沙将根据有关职能部门提供的动态限购清单,对“法拍房”中的热点楼盘实施精准限购,即通过法拍渠道竞买属于精准限购清单中的楼盘,竞买人也需要具备购房资格才能参与竞拍。

同时,一份网上疯传的“精准限购”楼盘名单表明,首批51个楼盘名单曝光,其中包括钰龙天下、万象府台、八方小区、北京御园、旭辉藏郡、滨江1913、鑫远翡翠郡、万科金域国际(万科金域滨

江)、万博汇、雅致名园、晨通牡丹苑、梅溪青秀等热点楼盘。

“从网传的名单来看,精准限购楼盘,主要集中在梅溪湖和市府等学区资源较为集中的片区,或者是供应少、需求多的热点楼盘。”新环境公司副总经理明宾认为,将法拍房纳入限购范围,狂热的法拍市场势必降温,回归其本身价值。

明宾表示,限购后一些不动产证未满4年的卖家,以及没有购房资格的买家将纷纷退场,被诟病已久的二手房挂牌价虚高也将改善,“此类政策,具有积极的导向,有利于促进房地产市场的平稳健康发展。” ■记者 卜岚

长沙海关缉私局提醒

进口燕窝可溯源,请勿购买“无码”燕窝

本报5月14日讯 5月11日,长沙海关缉私局联合浏阳市公安局、浏阳市市场监督管理局,在浏阳市破获一起涉嫌走私燕窝案。

据介绍,犯罪嫌疑人通过绕关方式,走私燕窝入境,再邮寄到境内销售。初步查证涉嫌走私燕窝80余公斤,案值100余万元,涉嫌偷逃税款30余万元,现场查扣“无码”燕窝一批。目前案件正在进一步侦办中。

我国对燕窝进口有明确规定,对原产地、生产商、检验检疫条件等都有严格要求。“溯源码”是国内检验检疫部门提供给境外出口企业的CIAO溯源标签,

是每一片燕窝的身份标示,也是证明燕窝正规进口的重要依据。每一片燕窝都有溯源码,消费者可用手机扫描CAIQ溯源标签上的二维码,查询所购买的燕窝是否来自经批准的境外燕窝生产企业,还能查询到产品批次、燕窝产地、生产日期、有效期等信息。

长沙海关缉私局提醒广大消费者,未经正规检验检疫的燕窝,可能有害物质超标,食用后对健康造成不良影响,切勿图方便贪便宜,通过非正规渠道购买无食品安全保障的“无码”燕窝。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 黄婷婷 通讯员 王鑫 唐小强



5月14日,长沙供水有限公司职工何翼正在检查金岸雅苑小区的管网漏损情况。记者 周可 摄

有了这个神器,轻松找到小区漏水点 用水高峰期在即,长沙水业“聪明”水表监测管网漏损

本报5月14日讯 随着天气日渐炎热,长沙也即将进入用水高峰期,及时解决管网漏损问题节约水资源变得尤为重要。今日上午,长沙供水有限公司城南分公司副经理何翼与同事一起来到了金岸雅苑小区复查小区管网漏损情况。以往排查小区管网漏损情况,需要检修人员上门巡查,或是用户主动上报水表异常情况。而现在,一套DMA系统可以帮助监测小区是否存在管网漏损情况。

智能水表发现异常
为小区节水近5000吨

小区DMA是指通过在小区进水管道上加装高精度电子远程水表,从而实现对小区水量的实时监控。这种电子远程水表每5分钟即可自主上报一次小区进水流量,通过对比分析小区日间进水流量与夜

间凌晨3点至4点时段的进水流量,便可以推断小区内是否存在管网漏损情况,发现并解跑水、漏水等问题。

金岸雅苑小区于2020年10月建成小区DMA。2020年12月,长沙供水有限公司城南分公司通过产销差和夜间流量分析,发现小区水量异常,夜间最小流量达18~20m³/h,远高于正常值。

为了摸查管网漏点,何翼与同事在小区蹲守了几个通宵,进行实地勘察、主动探漏。在勘查中,何翼发现小区庭院内一绿化带路面凸起,怀疑是因地下管道爆裂造成压力上升导致,提出现场探漏开挖。最后在此处绿化带管道附近确实发现了一处暗漏点,并进行了处理。

修复前,金岸雅苑小区月均用水量约8500余吨,修复后,当月用水量下降至3000多吨,节约水资源近5000吨。 ■记者 周可 通讯员 翟黎

长沙水业 推进小区DMA建设

为进一步加强抄表到户小区庭院管网漏损控制管理,避免因小区内部管网破损影响小区居民正常用水,长沙供水有限公司城南分公司积极推进小区DMA建设,截至目前,长沙供水有限公司城南分公司共计建成293个DMA新建小区,对8万余名用户用水、10万余块水表运行进行监控,其中今年一季度完成19处小区DMA建设。通过对夜间流量的分析、庭院管网情况的判断,共计探出大小漏点100多处。借助DMA信息化技术的推进,评估区域漏损状况,实现了“早发现、早止损”,预计全年可节约自来水100余万吨。

夏季用水高峰即将来临,长沙供水有限公司提醒,如发现家中水表出现异常,或发现路面管网漏损水资源浪费现象,可拨打长沙水业集团96533热线电话反映。 ■记者 周可 通讯员 翟黎

8部门联合约谈货拉拉等10家平台公司 要求整改抽成比例过高、随意调整计价规则等问题

记者5月14日从交通运输部获悉,当日上午,交通运输部等交通运输新业态协同监管部际联席会议8家成员单位对滴滴出行、首汽约车、曹操出行、美团出行、T3出行、高德、嘀嗒出行、满帮、货拉拉、快狗打车等10家交通运输新业态平台公司进行联合约谈。

约谈指出,近期社会各界集中反映网约车平台公司抽成比例高、分配机制不公开透明、随意调整计价规则,以及互联

网货运平台垄断货运信息、恶意压低运价、随意上涨会员费等问题,涉嫌侵害从业人员合法权益,引发社会广泛关注。

约谈要求,网约车平台公司要保障驾驶员的知情权和监督权,公开抽成比例,确保清晰透明易懂,通知司机乘客支付金额、司机劳动报酬、平台抽成比例等信息;平台公司要主动降低抽成比例,保障驾驶员劳动报酬。网络货运平台要合理设定并主动降低信息

服务费、会员费水平,不得相互串通、操纵市场价格,严禁以回程货价格竞价。

约谈提出,平台公司在制定或调整计价规则、抽成比例、派单规则、会员费、竞价规则等关系从业人员利益的经营策略时,要提前与从业人员充分沟通;要主动公开定价机制和计价规则,规范价格行为;要持续优化派单机制,科学确定从业人员工作时长和劳动强度,避免超时劳动和疲劳驾驶。 ■据新华社